

ματι σε λίγη ώρα το άμαξι έφτασε, μά ή εξαδέλφη μου είχε ανέλθει έντομεταξύ. Όποσδήποτε, την έβαλα μέσα και γυρίσαμε μαζί στον πάγο...

Άλλο νέο είχε ή άρριξίς στον πάγο του εξαδέλφου της μητρούς μου Ραούλ ντε Μερσέ, για τον οποίο σου έγραφα και στην προηγούμενη μου επιστολή. Μά αυτόν δεν τον έχω δει ακόμα...

Έλπίζω να έλθω γρήγορα για λίγες μέρες στο Παρίσι. Σε φιλω ΓΑΣΤΩΝ

Υ.Γ. Αυτή τη στιγμή ήλθε ο ίπλοζόμος μου, ο οποίος μου άνηγγειλε ότι το άρηνιασμένο μου άλογο ξαναβρόθηκε... Άλλά το σπουδαίο είναι ότι βρήκε χωμένα μέσα στα πόδια του μερικά άγρια άγκάθια, τα οποία προκάλεσαν τον άρηνιασμό του. Πειςός να του είχε χώσει τ' άγκάθια αυτά;... Να έρρόκειτο τάχα περί δολοφονικής άποτέρας εναντίον μου;... Δεν ξέρω κι' εγώ τι να ύποθέσω...

(Η Κλάρα Λαρμορέ προς τη Μάρθα Ντελμόν). Παρίσι.

Δεν ξέρω τί θα γίνει... Είμαι άνήσυχη, πολύ άνήσυχη... Φοβάμαι πολύ... Η καινούργια εύτυχία που άρχίζω να νιώθω μέσα στην καρδιά μου με φοβίζει...

Άκουσε, άγαπημένη μου Κλάρα, πρέπει να σου έξηγηθώ... Υπήρξες πάντοτε ή έμπιστη κι' άρροισιμένη φίλη μου και δεν σου έχω κληρα ποτέ τους πόνοους μου...

Θά σου πω λοιπόν και τώρα τα πάντα... Ο εξαδέλφος μου Γαστών είναι έρωτευμένος μαζί μου... Ναι, ναι... Το καταλαβαίνω αυτό από το βλέμμα που μου ρίχνει, από τον τόνο της όμιλίας του, από τους τρόπους του... Με περιουείται όσο κανέναν άλλον έδω μέσα. Προσπαθεί να προλαβαίνει κάθε μου έπιθυμία και να μ' εύχαριστή όσο μπορεί.

Αυτές τις ήμέρες είχε πάει για μία βδομάδα στο Παρίσι. Ξαναγνωρίζοντας μου έφερε ένα σωρό δώρα, δώρα πανάκριβα που στοιχίζουν μία όλόκληρη περιουσία... Πολυτέλεις τουαλέτες, σπάνιες γυνίκες, κοσμήματα...

Όταν είδα όλα αυτά τα δώρα, τα έχασα και δεν ήξερα πώς να τον εύχαριστήσω... Έκείνος όμως χαμογελώντας μου είπε:

— Ω, μη μ' εύχαριστείτε καθόλου... Ξεχνάτε πως είμαι κηδεμών σας και πρέπει να φροντίζω για σας;...

Η αλήθεια είναι ότι τα δώρα αυτά του εξαδέλφου μου μ' εύχαρίστησαν πολύ, γιατί τον τελευταίο καιρό δεν είχα άναγεώσει καθόλου τις τουαλέτες μου.

Καλύτερα όμως να μη μου τα είχε φέρει, γιατί μου στοιχίζουν μία μεγάλη τίχρα.

Το ίδιο βράδυ, καθώς είχα φορέσει μία από τις καινούργιες αυτές τουαλέτες και διευηνόμην προς το σπουδαστήριο του Γάστονος, όπου με είχε καλέσει για να τον βοηθήσω στις φιλολογικές του έργασίες, διαταραχθήκα σ' ένα διάδρομο με τη μητέρα του.

Μόλις εκείνη με είδε, στάθηκε και ρίχνοντάς μου ένα βλέμμα από πάνω ως κάτω, μου είπε:

— Βλέπω πως θριαμβεύεις, κοζέττα μου... Αυτό όμως θα είναι περαστικό... Ο Γαστών δεν είν' απ' τα παιδιά που πάνονται εύκολα...

Κι' αφού είπε τα λόγια αυτά, ξέσπασε σ' ένα δυνατό σαρκαστικό γέλιο. Έπειτα άπομακρινήθηκε, άφίροντάς με άβινητη στη θέση μου, όπου με είχε κερφόσει ή κατάπληξις μου.

Α... Η μοχηθή γυναίκα!... Ω! τί φαρμακερά λόγια ήσαν αυτά!...

Τώρα καταλαβαίνω καλά πόσο με μισεί, άν και από καιρό είν' αντίληφθει το μίσος της.

Συντετριμμένη από τα λόγια της, προχώρησα προς το γραφείο του Γάστονος. Τα μάτια μου ήσαν ύγρα και μόλις με είδε ο εξαδέλφος μου κατάλαβε πως κάτι μου συνέβαινε.

Εγώ όμως δεν θέλησα να του φανερώσω τίποτε. Έκείνος επέμεινε και τότε εγώ, ταραγμένη όπως ήμουν, ξέσπασα σε άρράτητους λυγμούς.

Ο Γαστών μου είχε πάσει το χέρι και με ρωτούσε με γλυκότητα:

— Μά τί έχετε;... Τί έχετε λοιπόν;

— Τίποτε, του άπάντησα. Τίποτε...

— Για να μη μου λέτε τί έχετε, αυτό σημαίνει πως δεν έχετε εύπιστοσύνη σε μένα.

Τότε εγώ, ή όποια είχα συνέλθει κάπως έντομεταξύ, του άπάντησα:

— Είστε ο μόνος άνθρωπος στον οποίο έχω εύπιστοσύνη. Μά μιν εύπιμένετε περισσότερο...

Δεν μπορώ να σας πω τί έχω...

Εύτυχώς εκείνη τη στιγμή μπήκε μέσα στο γραφείο ή εξαδέλφη μου 'Ιουλία κι' έτσι ο Γαστών δεν επέμεινε περισσότερο. (Άκολουθεί)

ΜΑΤΙΕΣ Σ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΠΩΣ ΤΙΜΩΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΚΑΤΑΔΙΚΟΙ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ

Αυστηρότης, σκληρότης, άπανθρώπια. Η ποινή της μαστιγώσεως. Το καλάμι και ή ρίζες του «μπαμπού». Πείσι μαστιγώνονται. Η τιμωρία των καταχραστών δημ. ύπαλλήλων. Η ζωή των φυλακισμένων. Το «Κούγκ». Τα βασανιστήρια. Νεκρών μαρτύρια, κ.τ.λ.

Η ποινές που επιβάλλονται στους καταδίκους στην Κίνα, είναι σηνήθος άστυρές, σκληρές, απάνθρωπες. Έφαρμόζεται άκόμη εκεί ή ποινή της μαστιγώσεως, ο ραβδισμός, ή έξορία, τα βαρύντα καταναγκαστικά έργα, ή... στρατιωτική θητεία, ο πεινμός, ο στραγγαλισμός, ο άποκεφαλισμός κτλ. κτλ.

Απ' όλες αυτές τις ποινές, ή ποινή της μαστιγώσεως εκτελείται πάντοτε δημοσία, γιατί αποβλέπει κυρίως στο να ντροπιάσει την καταδίκου μπρός στα μάτια των συμπατριωτών του. Η ποινή επιβάλλεται σε όσους πληγώσουν κάποιον από άμέλεια, άν ή πληγή δεν είναι θανατηφόρος, και στους λωποδύτες που πάνονται επ' αυτοφώρη να κλέβουν, άν ή αξία του κλοπιμαίου δεν υπερβαίνει τα 11 δράμα άσημού.

Η ποινή της μαστιγώσεως διαφέρει σε πέντε κατηγορίες, από 10 μέχρι 50 ραβδισμών. Ως μαστιγώ κατά την έκτέλεσι της χρησιμοποιεί ένα γερό καλάμι μήκους 80 πόντων. Όσοι όμως πρέπει να τιμωρηθούν άστυρότερα, δέρονται με ένα πρωτότυπο ραβδί, πλεγμένο από ρίζες μπαμπού, μήκους ένος μέτρου και πάχους δύο δακτύλων.

Έδώ πρέπει να προστεθή μία χαρακτηριστική λεπτομέρεια, ή όποια ενδιαφέρει τον... ύπαλληλο κόσμο. Στην Κίνα κάθε ύπάλληλος που θά άποδεχθή ότι έκλεψε ειδη του Δημοσίου, αξίας άπάνω από 11 δράμια άργύρου, τιμωρείται με το άνωτερο όνομα της μαστιγώσεως, δηλαδή με 100 ραβδισμούς.

Η ζωή των φυλακισμένων στην Κίνα δεν φαίνεται να είναι τόσο... εύχαιστη. Αν και δεν διαρκεί, κατά το νόμο, ποτέ παραπάνω από τρία χρόνια, εν τούτοις πολύ λίγο από τους φυλακισμένους προφταίνουν να άνακτήσουν την ελευθερία τους. Ο λόγος του φαινομένου τούτου είναι ότι οι δεσμώται ύποβάλλονται, εκτός της φυλάξεως, και σε βαρύντα καταναγκαστικά έργα, τα όποια τους άρροσταίνουν και τους θανατώνουν.

Ίδού και μία άλλη λεπτομέρεια: Αν ένας κατάδικος στην Κίνα ζάμει άναίρεσι και ζητήσει άνάρεσι ή μετριασμό της ποινής του, ή δε αίτησί του άπορριφθή, τιμωρείται κατόπιν με διπλάσια ποινή!

Ένα από τα πιο σκληρά βασανιστήρια, στα όποια ύποβάλλονται οι Κινέζοι κατάδικοι, είναι και το «Κούγκ».

Έν τούτοις, πρέπει να όμολογηθή, ότι πολλές από τις φοβερές αυτές ποινές ύπάρχουν μονάχα για φόβο και ότι σπανίως εφαρμόζονται. Τιμωρούνται προ πάντων μ' αυτές οι άγριοι: Τάκτοροι της Μογγολίας, οι όποιοι είναι έντελώς άπολίτιστοι και βάββαροι.

Το «Κούγκ» που άναφέρουμε παραπάνω είναι ένα όργανο βασανιστηρίων, το όποιο άποτελείται από δύο κομμάτια χοντρού ξύλου, βάρους δέκα κίλων και μήκους τεσσάρων ποδών, τετραγώνου σχήματος. Τα ξύλα αυτά φέρουν μία τρύπα στη μέση κι' από την τρύπα αυτή περνούν το κεφάλι του καταδίκου και τού τα τοποθετούν γύρω στο λαιμό του. Με το όργανο αυτό της τιμωρίας μένει ο κατάδικος στην ίδια πάντα θέση, άνάλογο με την καταδικαστική άπόφασι, επί μία βδομάδα, ένα μήνα ή ένα χρόνο!...

Τέσσερα είδη θανατώσεως εφαρμόζονται στην Κίνα: Ο στραγγαλισμός, ο άποκεφαλισμός, το παλιόκοιμα και ο άργος θάνατος.

Τι γίνεται όμως άν συμβεί να πεθάνη ο κατάδικος πριν από την ήμέρα της θανατικής του έκτελέσεως; Ίδού: Αν δεν έχει διαρκέσει σοβαρό έγκλημα, πιστεύεται ότι τον έτιμώρησε ή θεία δικαιοσύνη και το πτώμα του ένταφιάζεται. Όταν όμως το έγκλημά του είναι βαρύ και άπαιτεί παραδειγματική τιμωρία, ο νεκρός ύψίσταται την ποινή που του επιβλήθη, άποκεφάλισι, στραγγαλισμό, άνασκολισισμό.

Το τρομερότερο είδος θανατώσεως για τους Κινέζους έγκληματίας είναι ο άργος θάνατος. Στην άρχη άφαιρείται το δέρμα του καταδίκου κατά στενές λωρίδες μακρουλές, μέχρις ότου όλόκληρο το δέρμα άπογυμνωθεί. Κατόπιν, άν ο κατάδικος είναι άντρας, του ζοθούν τα γεννητικά μόρια, άν δε είναι γυναίκα, της ξεριζώνουν τα σπλάγχνα!...

Η φρικτή αυτή δοκιμασία συμπληρώνεται με την άποκοπή των μελών και το σπάσιμο των κοκάλων που συνδεύεται, φυσικά, από τρομερούς πόνοους.

Η ποινή αυτή επιβάλλεται μόνον στους παροκτόνους και τους μητροκτόνους.

